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MUSEO EGIZIO

il Museo ha sede nei locali dell’Accade-
mia delle Scienze; la sua notevolissima
raccolta, la pit importante del mondo
dopo quella del Cairo, inizia con |'acqui-
sto, da parte dei Savoia, della Collezione
Gonzaga che nel 1824 si arricchi della
Collezione Drovetti fatta dal Re Carlo Fe-
lice. Giunsero, con quest’ultima, le statue
di divinita e re provenienti dai templi di
Amon e Mut a Karnak (Tebe-Alto Egitto)
quali la statua del Faraone Ramesse |l
nonche il Papiro Regio. Il Museo attual-
mente conserva reperti archeologici di
tutte le eta della civilta dell’Antico Egitto,
ma quella del Nuovo Regno é senza dub-
bio il periodo pit documentato. Dalla ne-
cropoli di Deir el Medina provengono gli
arredi e i sarcofagi della camera funeraria
dell’architetto Kha e della moglie Merit,
nonché materiali ritrovati durante gli scavi
delle missioni archeologiche dello Schia-
parelli (1903-1920). Tra gli altri reperti
che decumentano la vita religiosa, poli-
tica e culturale dei centri dell’Antico
Egitto, il Museo conserva il “Papiro Sati-
rico” (coll. Drovetti) che racchiude temi
raffiguranti soggetti in attivita domestica,

THE EGYPTIAN MUSEUM

The Museum is housed in the Academy
of Sciences premises and its remarkable
collection is the most important in the
world after that one in Cairo. It was
begun when the Savoy Family bought the
Gonzaga Collection. In 1824, King Carlo
Felice acquired the Drovetti Collection,
that includes divinities’ and kings’ statues,
the statue of King Ramesses Il and the
Royal Papyrus, all coming from the Amon
and Mut Temples in Karnak (Tebe-Upper
Egypt).

The Museum provides a record of all as-
pects of Egyptian history and civilisation
from the ancient times to the New King-
domy; this latter one is by no doubt the
most documentated period.

The treasures of the tomb of the architect
Kha and his wife Merit, and other findings
of Schiaparelli (1903-1920) are all from
the Deir el Medina necropolis.

Among the religious, pdlitical and cultural
records from Ancient Egypt, the Museum
possesses the “Satiric Papyrus” (Drovetti
Collection), it shows some persons during
their domestic, agricultural, musical, relig-
ious, administrative and recreative activi-
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Papiro satirico (particolare)

Satiric Papyrus (detail)




agricola, dediti al gioco, alla danza, al-
"amministrazione della giustizia, alla
guerra e alla religione. Si tratta di parodie
con figure che si muovono in un mondo
a rovescio e di vari animali umanizzati.
Frammenti di un altro papiro satirico pre-
sentano una scena di culto al dio Thor,
raffigurato come babbuino, da parte di al-
tre scimmie.

MUSEO EGIZIO

Dio Bes

ties. These subjects are represented by
different figures and humanised animals
in an upside down world. Fragments of
another satirical papyrus show a scene
where Thor the god, as a baboon, is ven-
erated by some other monkeys.

THE FGYPTIAN MUSEUM

The divinity Bes
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MUSEO NAZIONALE
DEL RISORGIMENTO ITALIANO

[l Museo trova la sua sede ideale in Pa-
lazzo Carignano, scelto nel 1848 come
sede della Camera dei Deputati del Parla-
mento Subalpino, e attualmente occupa
tutto il piano nobile del Palazzo stesso ivi
comprese |"aula del Parlamento Subal-

Gioco dell’oca (particolare)

pino e |'aula costruita per il primo Parla-
mento Italiano, ora destinata alla mostra
permanente delle Bandiere dei Lavora-
tori. L'ampia raccolta di opere d'arte e ci-
meli rari si snoda, secondo un’ordine cro-
nologico, lungo il percorso di 27 sale e
copre il periodo della storia d’Italia che
va dal 1706 al 1945. Al quarto piano sono
aperti al pubblico la Biblioteca del Museo
e I'Archivio. La Biblioteca possiede l'in-
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THE NATIONAL MUSEUM OF
RISORGIMENTO

The museum is conveniently housed in
Palazzo Carignano chosen in 1848 as
Subalpine Parliament house.

Today it occupies the first floor of the
building and includes the Subalpine Par-
liament Hall and the first Italian Parlia-

Gioco dell’oca (detail from table game)

ment Chamber, this latter one is now
used as a permanent exhibition hall for
the workers unions’ flags. The large col-
lection of works and rare objects, spreads
along the 27 rooms in a chronological
order covering lItalian history from 1706
to 1945. Museum, library and historical
archives are open to the public on the
4th floor. In the library there is an entire
collection (the only complete one in
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Pottery Caricatures (detail)

Caricature in ceramica (particolare)

























